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Vpis obveznice uspešen 
V drugi izdaji ljudske obveznice se je za vpis odločilo 6640 vlagateljev v skupni vrednosti 223 milijonov 
evrov. Ob tem je bilo na novo odprtih nekaj manj kot tri tisoč trgovalnih računov. 
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Ljubljana - Skupna nomi­
nalna vrednost letošnje izda­
je obveznice za fizične osebe 
znaša 250 milijonov evrov. 
Vpisanih je bilo za 223 mili­
jonov evrov obveznic, v viši­
ni 27 milijonov pa jih je mi­
nistrstvo za finance dodeli­
lo OTP banki, ki bo skrbe­
la za uradno vzdrževanje Ji. 
kvidnosti na trgu Ljubljan­
ske borze. To pomeni, poja­
snjujejo na ministrstvu, da 
bo lahko vsakdo prodal obve­
znico, če bo to želel, oziroma 
bo vlagateljem vsak dan za­
gotovljena tako ponudba za 
nakup kot tudi ponudba za 
prodajo obveznic, ki bodo na 
Ljubljansko borzo uvrščene 
1.aprila. 

Za vpis druge ljudske ob­
veznice s triletno ročnostjo 
in 2,75-odstotno obrestno 
mero se je odločilo 6640 
oseb, od tega 65 odstotkov iz 
starostne skupine od 36 do 
65 let, 31 odstotkov je starej­
ših, štirje odstotki vpisnikov 
pa spadajo v skupino od 18 
do 35 let, je povedala držav­
na sekretarka Niko lina Prah. 
Čeprav - je bil odziv nekaj 
manjši kot v prvi izdaji, ko je 
več kot devet tisoč vlagateljev 

»Cilji 'izdaje druge ljudske obveznice so bili doseženi,« 
je dejala državna sekretarka na ministrstvu za finance 
Nikolina Prah. / Foto: Boltjirt Podlot�t/STA 

vpisalo za 258 milijonov ob­
veznic,' tudi tokratni vpis 
ocenjujejo kot uspešen. Ob 
tem so spomnili na negoto­
ve razmere v mednarodnem 
okolju in nižje obrestne 
mere na finančnih trgih v 
primerjavi z lanskim letom. 

Kot je poudarila predstavni­
ca ministrstva, so temu pri­
lagodili tudi pogoje izdaje. 

Povprečni znesek vpisa 
ljudskih obveznic je 33.581 
evrov, kar pomeni, da je pre­
segel lanskega, ki je zna­
šal nekaj več kot 27.000 

evrov. Maksimalni znesek 
so letos določili pri 250.000 
evrih, s čimer so želeli dose­
a ljudi z več prihranki. Ne­
kaj manj kot polovica letoš­
njih vpisnikov z obveznico 
vstopa na kapitalski trg, bli­
zu tri tisoč trgovalnih raču­
nov je namreč novo odprtih. 
Skupno je bilo v prvi in dru-

Na ministrstvu si želijo, 
da izdaja obveznice 
postane vsakoletna 

praksa. 

gi izdaji 8600 takšnih raču­
nov, kar je po besedah držav­
ne sekretarke spodbudno za 
kapitalski trg, za njegov ra­
zvoj in prepoznavnost, in na 
drugi strani za dvig finanč­
ne pismenosti malih vlaga­
teljev. Ob oceni, da so bili ci­
lji doseženi, je pojasnila, da 
ti zajemajo spodbujanje ka­
pitalskega trga z izdajanjem 
novih finančnih instrumen­
tov in dvig omenjene pisme­
nosti s prepoznavanjem, da 
je obveznica manj tvegan fi. 
nančni instrument, saj zanj 
jama država. Na ministr­
stvu si želijo, da i2daja ob­
veznice postane vsakoletna 
praksa. 

Spodbude za dolgoročno rast 
Podjetništvu bo namenjena več kot polovica nepovratnih in povratnih razvojnih spodbud v skupni 
vrednosti 675,4 milijona evrov. 

Ljubljana - Ministrstvo za 
gospodarstvo, turizem in 
šport bo letos skupaj z iz. 
vajalskimi institucijami in 
S ID banko zagotovilo 675,4 
milijona evrov za spodbuja­
nje podjetništva, raziskav in 
razvoja, gospodarskega pre­
strukturiranja, lesarstva, tu­
rizma, športa, digitalizaci­
je, internacionalizacije ter 
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Goričane - Vseslovensko 
združenje malih deležni­
kov (VZM D) je zaključilo 
postopek za izstop malih 
delničarjev iz družbe Go­
ričane. Kot so pojasnili, se 
je s tem končalo dolgoletno 
čakanje na donos iz delnic 
ali vsaj možnost njihove 

rokodelstva, ki bo prvič de­
ležno razvojne podpore. 
Največ sredstev je predvi­
denih za podjetništvo, in 
sicer 351,6 milijona evrov. 
Sledijo raziskave in razvoj 
s 111,4 1nilijona evrov, go­
spodarsko prestrukturira­
nje premogovnih regij, ta 
kar je namenjenih 83,1 mi­
lijona evrov, sektorja lesar­
stva in turizma, ki bosta pre­
jela po 35 milijonov, šport s 

prodaje pod primemmu 
pogoji. Za 0,91-odstotni de­
lež, ki je bil v lasti 29 malih 
delničarjev, je združenje 
iztržilo 16 evrov na delni­
co oziroma skupno 65.296 
evrov. Prodaj na cena pred­
stavlja 160 odstotkov pr­
votne ponudbe, ki jo je ve­
činski delničar, direktor 
Andraž Stegu, skupaj s 

26,4 milijona evrov podpo­
re, spodbujanje digitaliza­
cije malih in srednje veli­
kih podjetij s 17,9 milijona 
evrov, internacionalizacija s 
14 milijoni in rokodelstvo z 
950 tisoč evri. 

Poleg ministrstva in SID 
banke bodo sredstva v okvi­
ru razpisov ponudili Slo­
venski podjetniški sklad, 
Javna agencija Spirit Slo­
venija, Javna agencija za 

svojima družbama Papigor 
in Papirus ponudil ob spro­
žitvi sodnega postopka za 
izstop iz družbe. Strokovni 
sodelavci združenja so ob 
začetku njihovih prizade­
vanj pred sedmimi leti sicer 
ocenjevali, da bi za delnico 
lahko prejeli bistveno več, 
a so v VZMD prepričani, 
da jim je glede na izkušnje 

znanstvenoraziskovalno in 
inovacijsko dejavnost Re­
publike Slovenije, Sloven­
ska turistična organizacija 
in Slovenski regionalno ra­
zvojni sklad. Cilj je ustvari­
ti stabilno, inovativno in traj­
nostno na.ravnan9 poslov­
no okolje, ki bo slovenske­
mu gospodarstvu omogoa­
lo dolgoročno rast, razvoj in 
konkurenčnost, so pojasnili 
na ministrstvu. 

in aktualni razvoj dogod­
kov uspelo za male delni­
čarje zagotoviti največ, kar 
je bilo v danih okoliščinah 
mogoče. Po prodaji v druž­
bi Goričane ostaja še 56 ma­
lih delničarjev (skupno 1,65 
odstotka delnic), ki se v po­
stopek niso vključili oziro­
ma niso izpolnili pogojev 
za izvedbo prodaje. 

DOBRO JE VEDETI 

Vpogled v podatke tudi 
o dohodkih iz tujine 
CVETO ZAPLOTNIK 

Finančna uprava odslej 
omogoča davčn im zavezan­
cem, da lahko zase preverijo 
podatke o dohodkih, ki jih je 
uprava pridobila od sloven­
skih izplačevalcev dohodkov 
in od pristojnih organov iz 
tujine. Podatke lahko preve­
rijo preko portala eDavki in 
mobilne aplikacije eDavki. 

Finančna uprava pridobi­
va podatke o dohodkih iz tu­
jine v okviru avtomatične iz­
menjave podatkov na pod­
lagi direktive Sveta Evrop­
ske unije o upravnem s09e­
lovanju na področju obdav­
čevanja. Podatke pridobiva 
že vrsto let, zavezancem pa 
so zdaj na vpogled podatki 
za zadnji dve davčni leti. Na 
vpogled so podatki o dohod­
kih iz zaposlitve, vključno s 
plačili direktorjem, o pokoj­
ninah, lastništvu nepremič­
nin in iz njih izhajajočih do­
hodkih ter o licenčninah, 
niso pa na voljo še podatki 
o dohodkih, ki so jih zave­
zanci prejeli preko AirBnb, 
Bookinga in drugib sple­
tnih platform, ter podatki o 
odprtih računih. V finanč­
ni upravi napovedujejo, da 
bodo zavezancem omogočili 

vpogled v te podatke v pri­
hodnjih letih. 

Podatki o dohodkih v tuji­
ni, za katere finančna upra­
va odslej zavezancem omo­
goča vpogled, so le informa­
tivne narave. Zavezanci mo· 
rajo še vedno sami napove­
dati dohodke iz tujine. Če 
tega še niso storili, jim fi. 
nančna uprava svetuje, da 
to storijo na podlagi samo­
prijave in se tako izognejo 
globi. če dohodkov iz tujine 
niso napovedali med letom, 
jih lahko napovedo v ugovo­
ru zoper informativni izra­
čun dohodnine. V primeru, 
da so dohodki iz tujine edi­
ni dohodek zavezanca, mo­
rajo najkasneje do konca ju­
lija za preteklo leto sami vlo­
žiti napoved za letno odme­
ro dohodnine. Če so rok za­
mudili, lahko vložijo napo­
ved kot samoprijavo. 

Kaj storiti v primeru, če 
se objavljeni podatki finanč­
ne uprave o dohodkih iz tu­
jine razlikujejo od podatkov, 
s katerimi razpolagajo zave­
zanci? V finančni upravi jim 
svetujejo, da v napovedi na­
vedejo podatke_ o dohodkih. 
ki so jih dejansko prejeli, in 
to potrdijo s kakšnimi doka­
zi (listinami). 

Nadzor stroškov za neposlovno rabo 

Ljubljana - V tem letu nameravajo na Finančni upravi RS 
natančneje spremljati uveljavljanje stroškov za nakupe blaga 
in storitev, ki niso neposredno povezani z opravljanjem dejav­
nosti. Takšni stroški ne sodijo v obrafon davka od dohodka 
pravnih oseb ali obračun akontacije dohodnine in dohodnine 
od dohodka iz dejavnosti, so poudarili v napovedi strožjega 
nadzora. Če odhodki niso v skladu z zakonom, to lahko po­
meni neupravičeno znižanje davčne osnove, prikrita izplačila 
dobička lastnikom in povezanim osebam, nepravilno obraču­
nane bonitete zaposlenim ali nepravilno odbit vstopni DDV. 
Zavezancem svetujejo, naj preberejo pojasnila na spletnih 
straneh finančne uprave, preverijo vsak strošek, če je res po­
treben za poslovanje, ter poskrbijo, da bodo vsi nakupi in s 
tem povezani stroški v podjetju resnično le poslovne narave. 

Najbolj so se podražile pisarne 

Ljubljana- Lani so se cene poslovnih nepremičnin zvišale za 
15,9 odstotka. K temu so najbolj prispevale cene pisarn, ki so 
bile za 23,3 odstotka višje kot predlani; pri trgovskih in storitve­
nih lokalih podatki medtem kažejo 10,5-odstotno podražitev. 
Cene so se zvišale četrto leto zapored, tokrat izraziteje kot 
leto prej, pri prometu s poslovnimi nepremičninami pa se je 
nadaljeval trend zniževanja, ki traja že več let, s tem da v letu 
2024 na Statističnem uradu RS ugotavljajo krepko zmanjša­
nje obsega trgovanja. Kot so med drugim še izračunali, tudi 
v obdobju od leta 2015 rast cen pisarn znatno presega rast 
cen lokalov. Glede na povprečje leta 2015 so bile cene pisarn 
ob koncu preteklega leta višje za 74 odstotkov, trgovskih in 
storitvenih lokalov pa za 43,8 odstotka. 

V Planici dva poslovna foruma 

Planica-V času finala svetovnega pokala v smučarskih skokih 
bo Planica gostila tudi dva poslovna foruma. Četrtkov dogodek 
je bil posvečen priložnostim in izzivom trajnostnega razvoja 
na področju transporta, logistike, energetike in informacijskih 
tehnologij ter mreženju s tujimi podjetji in predstavniki po­
slovnih klubov iz Jugovzhodne in Srednje Evrope. V današnji 
razpravi pa se bodo udeleženci osredotočili na priložnosti za 
sodelovanje pri obnovitvenih projektih v Ukrajini ter obliko­
vanje novih p2itnerstev z ukrajinskimi partnerji. 


